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3. 
 
 
 
 

4. 
 
 
 
 
 

5. 
 
 

6. 
 

 
7. 
 
 
 

“51,835” เขียนเป็นตวัเลขไทยไดต้ามขอ้ใด 
ก. ๑๕,๓๘๕ ข. ๘๑,๕๓๒ 
ค. ๕๑,๘๓๕ ง. ๕๑,๓๘๕ 

30,000 + 2,000 + 10 + 7 มีค่าเท่ากบัขอ้ใด 
ก. 32,107 ข. 32,017 
ค. 30,271 ง. 30,217 
28,609 เขียนในรูปกระจายไดต้ามขอ้ใด 
ก. 20,000 + 8,000 + 600 + 90 
ข. 20,000 + 8,000 + 600 + 9 
ค. 20,000 + 8,000 + 60 + 9 
ง. 20,000 + 860 + 9 
120,  135,  150,  165  เป็นการนบัใน
ลกัษณะตามขอ้ใด 
ก. นบัเพิ่มทีละ 115 
ข. นบัเพิ่มทีละ 15 
ค. นบัลดทีละ 115 
ง. นบัลดทีละ 15 
14,593 <  ควรเติมจ านวนใดลงใน  
ก. 14,393 ข. 14,539 
ค. 14,592 ง. 14,953 
จ านวนในขอ้ใดมีค่ามากท่ีสุด 
ก. 7,351 ข. 4,868 
ค. 8,645 ง. 9,120 
7,367 + 36 + 2,400 =  
จ  านวนใน  คือขอ้ใด 
ก. 9,803 ข. 9,713 
ค. 9,603 ง. 9,503 

8. 
 
 

9. 
 
 

10. 
 
 
 
 

11. 
 
 
 
 

12. 
 
 
 
 

13. 
 
 
 
 
 

798 + 798 นอ้ยกวา่จ านวนใดอยู ่5 
ก. 1,501 ข. 1,600 
ค. 1,601 ง. 1,611 
จ านวนท่ีมากกวา่ 5,973 อยู ่875 คือขอ้ใด 
ก. 6,848 ข. 6,923 
ค. 6,948 ง. 6,958 
ค าตอบในขอ้ใดมีค่ามากท่ีสุด 
ก. 41,800 + 24,009 =  
ข. 43,161 + 41,325 =  
ค. 31,576 + 51,304 =  
ง. 32,650 + 51,834 =  
จ  านวนท่ีถดัจาก  
2,794  2,895  2,996  3,097  ... 
อีก 1 จ านวนคือขอ้ใด 
ก. 3,918 ข. 3,819 
ค. 3,198 ง. 3,189 
ผลลบในขอ้ใดนอ้ยท่ีสุด 
ก. 76,525 – 11,293 =  
ข. 98,530 – 13,045 =  
ค. 93,676 – 15,323 =  
ง. 93,860 – 10,860 =  
ค่าของ (28,613 – 12,704) นอ้ยกวา่ 
ค่าของ (54,601 – 23,767) อยูเ่ท่าไร 
ก. 15,925 
ข. 15,815 
ค. 14,925 
ง. 14,815 

เวลาท าขอ้สอบ 75 นาที ชุดที ่2 
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14. 
 
 
 
 
 
 

 
15. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16. 
 
 
 
 
 
17. 
 
 
 

“วชิาญมีเงินอยู่ 58,300 บาท และซ้ือเคร่ือง
คอมพวิเตอร์ราคา 28,500 บาท วชิาญเหลอื
เงินกีบ่าท” โจทยต์อ้งการทราบอะไร 
ก. วชิาญมีเงินก่ีบาท 
ข. เคร่ืองคอมพิวเตอร์ราคาเท่าไร 
ค. วชิาญซ้ือสินคา้อะไรเป็นเงินก่ีบาท 
ง. วชิาญเหลือเงินจากการซ้ือเคร่ือง

คอมพิวเตอร์ก่ีบาท 
“วรีะฝากเงินไว้ทีธ่นาคารคร้ังแรก 52,500 
บาท และฝากเงินกบัธนาคารคร้ังทีส่อง 
28,500 บาท ภายหลงัไปถอนเงินจาก
ธนาคารออกมาเป็นเงิน 38,500 บาท  
วรีะเหลอืเงินในธนาคารเท่าไร” จากโจทย์
เขียนเป็นประโยคสัญลกัษณ์ไดอ้ยา่งไร 
ก. (52,500 + 28,500) + 35,800 =  
ข. (52,500 – 28,500) – 38,500 =  
ค. (52,500 + 28,500) – 38,500 =  
ง. (52,500 – 28,500) + 38,500 =  
จากโจทยข์อ้ 15 วรีะจะยงัมีเงินฝากใน
ธนาคารก่ีบาท 
ก. 62,500 บาท 
ข. 52,500 บาท 
ค. 42,500 บาท 
ง. 32,500 บาท 
ถา้น า 50 บวกเขา้กบัผลคูณของ 20 กบั 6  
จะมีค่าเท่ากบัเท่าไร 
ก. 70 ข. 120 
ค. 170 ง. 270 

18. 
 
 
 
 
 
 

19. 
 
 

 
20. 

 
 
 

21. 
 
 
 
 

22. 
 
 
 
 
 
 
 

คอมพิวเตอร์ยีห่อ้ A ติดราคาไว ้38,640 บาท 
กลอ้งถ่ายรูปยีห่อ้ C ติดราคาไวอี้กราคาหน่ึง 
แต่ราคาของกลอ้งถ่ายรูปแพงกวา่เคร่ือง
คอมพิวเตอร์ยีห่อ้ A อยู ่4,540 บาท จงหา
ราคาของกลอ้งถ่ายรูป 
ก. 43,180 บาท ข. 43,280 บาท 
ค. 43,380 บาท ง. 43,480 บาท 
324  5 = 4   
จ  านวนใน  คือขอ้ใด 
ก. 405 ข. 505 
ค. 605 ง. 705 
216   = 54 + 18 
จ านวนใน  คือขอ้ใด 
ก. 1 ข. 2 
ค. 3 ง. 4 
ร้านขายกางเกง ขายกางเกงแบบเดียวกนั 
ตวัละ 199 บาท เขาตอ้งการขายกางเกงให้
ไดเ้งิน 1,194 บาท เขาตอ้งขายกางเกงก่ีตวั 
ก. 5 ตวั ข. 6 ตวั 
ค. 7 ตวั ง. 8 ตวั 
วมิลมีขนมอยู ่9 ถุง แต่ละถุงมีขนมอยู ่ 
97 ช้ิน ตอ้งการแบ่งขนมให้เพื่อน 3 คน  
คนละเท่าๆ กนั อยากทราบวา่เพื่อนของเขา
จะไดรั้บขนมคนละก่ีช้ิน 
ก. 219 ช้ิน 
ข. 290 ช้ิน 
ค. 291 ช้ิน 
ง. 295 ช้ิน 
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23. 
 
 
 
 
 
24. 
 
 
 
 
 
25. 
 
 
 
 
 
 
 
26. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระยะทาง 6 กิโลเมตร 378 เมตร มีค่าเท่ากบั
ขอ้ใด 
ก. 6,387 เมตร 
ข. 6,378 เมตร 
ค. 6,387 เซนติเมตร 
ง. 6,378 เซนติเมตร 
ความยาว 9,057 เซนติเมตร เท่ากบัความยาว
ในขอ้ใด 
ก. 905 เมตร 7 เซนติเมตร 
ข. 90 เมตร 57 เซนติเมตร 
ค. 9 เมตร 57 เซนติเมตร 
ง. 9 กิโลเมตร 57 เซนติเมตร 
คชาคาดคะเนความกวา้งของหอ้งเรียน 
กวา้ง 5 เมตร 30 เซนติเมตร แต่เม่ือวดัจริง 
กวา้ง 7 เมตร คชาคาดคะเนคลาดเคล่ือนจาก
ความจริงเท่าไร 
ก. 1 เมตร 70 เซนติเมตร 
ข. 1 เมตร 90 เซนติเมตร 
ค. 2 เมตร 70 เซนติเมตร 
ง. 2 เมตร 90 เซนติเมตร 
เดชซ้ือผา้ยาว 5 เมตร 45 เซนติเมตร 
และน าไปตดัเส้ือยาว 160 เซนติเมตร 
จะเหลือผา้ยาวเท่าไร 
ก. 2 เมตร 80 เซนติเมตร 
ข. 2 เมตร 85 เซนติเมตร 
ค. 3 เมตร 80 เซนติเมตร 
ง. 3 เมตร 85 เซนติเมตร 

 
 

27. 
 
 
 
 
 

28. 
 
 
 
 
 
 

29. 
 
 
 
 
 

30. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เคร่ืองชัง่ชนิดใดท่ีแม่คา้น ามาใชส้ าหรับ 
ชัง่ผกัและผลไม ้
ก. เคร่ืองชัง่สปริง 
ข. เคร่ืองชัง่สองแขน 
ค. เคร่ืองชัง่แบบตุม้เล่ือน 
ง. เคร่ืองชัง่น ้าหนกัตวั 
แม่ไปตลาดซ้ือปลาดุกหนกั 1,100 กรัม  
ปลาช่อนหนกั 300 กรัม รวมน ้าหนกั 
ปลาทั้งสองชนิดเป็นก่ีขีด 
ก. 11 ขีด   
ข. 12 ขีด   
ค. 13 ขีด   
ง. 14 ขีด   
น ้าหนกั 10 กิโลกรัม 175 กรัม หนกักวา่ 
น ้าหนกั 5 กิโลกรัม 389 กรัม อยูเ่ท่าไร 
ก. 4 กิโลกรัม 886 กรัม 
ข. 4 กิโลกรัม 786 กรัม 
ค. 4 กิโลกรัม 796 กรัม 
ง. 5 กิโลกรัม 786 กรัม 
วรีะหนกั 58 กิโลกรัม 750 กรัม เขาตอ้งการ
เพิ่มน ้าหนกัอีก 4 กิโลกรัม 560 กรัม เพื่อ
เป็นนกักีฬายกน ้าหนกั อยากทราบวา่วีระ
ตอ้งการน ้าหนกัของตวัเองเป็นเท่าไร 
ก. 61 กิโลกรัม 220 กรัม 
ข. 61 กิโลกรัม 310 กรัม 
ค. 63 กิโลกรัม 210 กรัม 
ง. 63 กิโลกรัม 310 กรัม 
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31. 
 
 
 
 
32. 
 
 
 
 
 
 
 
33. 
 
 
 
 
 
 
 
34. 
 
 
 
 
 
 
 

ขอ้ใดมีปริมาตรนอ้ยท่ีสุด 
ก. น ้ามนัดีเซล 850 ซี.ซี. 
ข. น ้าอดัลม 1,000 ลูกบาศกเ์ซนติเมตร 
ค. น ้าเปล่า 8,000 มิลลิลิตร 
ง. น ้าส้ม 1 ลิตร 
ถงัน ้าใบหน่ึงถา้ใส่น ้าเตม็จะมีปริมาตร  
3 ลิตร 800 มิลลิลิตร แต่ขณะน้ีมีน ้าอยู ่3,000 
มิลลิลิตร ยงัสามารถเติมน ้าไดอี้กเท่าไร 
จึงจะเตม็ถงัพอดี 
ก. 850 มิลลิลิตร 
ข. 800 มิลลิลิตร 
ค. 750 มิลลิลิตร 
ง. 700 มิลลิลิตร 
8,951.75 บาท อ่านวา่อยา่งไร 
ก. แปดพนัเกา้ร้อยหา้สิบเอด็ 

เจด็สิบหา้บาท 
ข. แปดพนัเกา้ร้อยหา้สิบเอด็ 

เจด็สิบหา้สตางค์ 
ค. แปดพนัเกา้ร้อยหา้สิบเอด็บาท 

เจด็สิบหา้สตางค์ 
ง. แปดพนัเกา้ร้อยหา้สิบเอด็เจด็สิบหา้ 
มีเหรียญ 10 บาท 5 เหรียญ และมีเหรียญ  
5 บาท 10 เหรียญ น าไปแลกธนบตัรฉบบั 
ละ 20 บาท ไดก่ี้ฉบบั 
ก. 5 ฉบบั 
ข. 7 ฉบบั 
ค. 9 ฉบบั 
ง. 11 ฉบบั 

 

35. 
 
 
 
 
 
 
36. 
 
 
 
 
 
37. 
 
 
 
 
 
38. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อุดมพรมีเงิน 756 บาท 50 สตางค ์มนสัมี
เงิน 479 บาท 75 สตางค ์ทั้งสองคนมีเงิน
รวมกนัทั้งหมดเท่าไร 
ก. 1,136.00 บาท 
ข. 1,136.25 บาท 
ค. 1,236.00 บาท 
ง. 1,236.25 บาท 
3 สัปดาห์ 4 วนั ต่างกบั 2 สัปดาห์ 6 วนั  
อยูก่ี่วนั 
ก. 3 วนั 
ข. 4 วนั 
ค. 5 วนั 
ง. 6 วนั 
สมคัรมีอาย ุ2 ปี 9 เดือน สนิทมีอาย ุ19 
เดือน สนิทมีอายนุอ้ยกวา่สมคัรเท่าใด 
ก. 1 ปี 2 เดือน 
ข. 1 ปี 3 เดือน 
ค. 10 เดือน 
ง. 15 เดือน 
ขอ้ใดคือมุม กขค ท่ีเกิดจากรังสี ขก และ ขค 
ก.  

 
ข.  

 
ค.  

 
ง.  

 
 

ก 
ค 

ข 

ก 

ข ค 
ข 

ก ค 
ก 

ข 
ค 

^ 
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39. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
40. 
 
 
 

 
 
41. 
 
 
 
 

 
42. 
 
 
 
 
 
 

รูปในขอ้ใดมีจ านวนมุมและจ านวนดา้น 
ต่างจากขอ้อ่ืน 
ก.  

 
ข.  

 
ค.  

 
ง.  

 
ขอ้ใดไม่ใช่รูปสมมาตร 
ก.  

 
ข.  

ค.  
 

ง.  

 
 
รูปถดัไปคือขอ้ใด 
ก.  

 
ข.  

ค.  
 

ง.  

3    11  15  19   
ตวัเลขท่ีหายไปคือขอ้ใด 
ก. 6 
ข. 7 
ค. 8 
ง. 9 

 

43. 
 
 
 
 
 
44. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
45. 
 
 
 
 

17  42  67  92  ...  
จ  านวนถดัไปคือจ านวนใด 
ก. 117 
ข. 127 
ค. 129 
ง. 137 
140  115  90  65  ... 
จ  านวนถดัไปคือจ านวนใด 
ก. 40  
ข. 45 
ค. 50 
ง. 55 
จากแผนภูมิแท่ง  ตอบค าถามข้อ 45 – 47 

จ ำนวนนักเรียนทีเ่ข้ำใช้บริกำร 

ห้องสมุดโรงเรียน ช้ัน ป.1 – ป.6 
 
 
 
 
 
 
 

 
นกัเรียนชั้นใดท่ีเขา้ใชบ้ริการหอ้งสมุด
โรงเรียนนอ้ยท่ีสุด 
ก. ป.1 ข. ป.3 
ค. ป.5 ง. ป.6 

 

… 
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46. 
 
 
 
47. 
 
 
 
48. 
 
 
 

นกัเรียนชั้น ป.1 – ป.3 เขา้ใชบ้ริการ
หอ้งสมุดนอ้ยกวา่ ป.4 – ป.6 ก่ีคน 
ก. 30 คน ข. 35 คน 
ค. 40 คน ง. 45 คน 
นกัเรียนชั้น ป.1 – ป.6 ท่ีเขา้ใชบ้ริการ
หอ้งสมุดโรงเรียนมีทั้งหมดก่ีคน 
ก. 170 คน ข. 175 คน 
ค. 180 คน ง. 185 คน 
(1,235 – 938)  25 =  
จ  านวนใน   คือขอ้ใด 
ก. 6,425 ข. 6,475 
ค. 7,425 ง. 7,475  

49. 
 
 
 
 
 
 
 
50. 

ร้านขายหนงัสือแห่งหน่ึง เดิมมีหนงัสือ 
21,578 เล่ม ขายไป 3,651 เล่ม ซ้ือมาเพิ่มอีก 
4,867 เล่ม มีหนงัสือในร้านน้ีทั้งหมดก่ีเล่ม 
เขียนเป็นประโยคสัญลกัษณ์ไดอ้ยา่งไร 
ก. (21,578 – 3,651) + 4,867  
ข. (21,578 – 4,867 + 3,651 
ค. (21,578 – 3,651) – 4,867 
ง. 21,578 – (4,867 – 3,651) 
จากโจทยข์อ้ 49 ค าตอบคือขอ้ใด 
ก. 20,158 เล่ม 
ข. 21,694 เล่ม 
ค. 22,794 เล่ม 
ง. 23,584 เล่ม  

 


